

## Органам Федерального казначейства – 25 лет

## На страже финансовой безопасности страны

За органами федерального казначейства закреплено обслуживание исполнения всех уровней бюджета страны, а также проведение кассовых операций, осуществление предварительного и текущего контроля за соблюдением бюджетного законодательства, государственный финансовый контроль, распределение поступающих доходов между бюджетами разных уровней, своевременное доведение в полном объеме бюджетных средств до получателей, организация казначейского сопровождения государственных контрактов и так далее. Совершенствование и модернизация системы идет каждый день, которая влечет за собой новые задачи. Закрепляются новые функции, а это в свою очередь увеличивает степень сохранности бюджетных средств, обеспечивает прозрачность операций, повышается оперативность и достоверность бюджетной отчетности.

**В нашем районе отделение Федерального казначейства было образовано в декабре 2001 года. В 2011 году оно было преобразовано в отдел №21 Управления Федерального казначейства по Республике Башкортостан.**

Со дня его образования состав практически не менялся. С самых первых дней коллектив возглавляет **Гульнур Зарифовна Габдуллина**, которая выбрала курс на организацию грамотной и слаженной работы, сформировала профессиональный и работоспособный коллектив для решения задач казначейства, наладила успешное взаимодействие с местными органами исполнительной власти. Все специалисты отдела с многолетним стажем и имеют соответствующее образование. Они вложили в становление казначейской системы нашего района свой опыт и профессионализм: отдел является одним из лучших среди территориальных отделов Управления Федерального казначейства по Республике Башкор-

**Гульнур ГАБДУЛЛИНА, начальник отдела №21 Управления Федерального казначейства по Республике Башкортостан:**

– Время не стоит на месте. Появляются новые задачи, поставленные перед органами федерального казначейства. В ознаменование юбилейной даты хочется пожелать всем казначеям здоровья, бодрости духа, оптимизма, высокого профессионализма при выполнении поставленных задач.



тостан.

Повышение эффективности и оперативности любой работы в наше время связано с информационными технологиями. Работу этой системы обеспечивает специалист **Владислав Ванюшин**. Все информационное взаимодействие, платежные документы из организаций, обслуживаемых отделом, поступают в электронном виде через систему электронного документооборота. Контроль и проверку достоверности и проведение представленных документов федерального и государственных внебюджетных фондов обеспечивают специалисты **Алия Муратшина** и **Альфия Дегтярева**. Работу с платежными документами по обеспечению исполнения местного бюджета и субъектов РФ выполняет специалист **Альбина Зарянова**. Санкционирование оплаты

денежных обязательств – это одно из основных задач выполнения контрольных функций за использованием бюджетных средств по целевому назначению. Задача коллектива – чтобы все предусмотренные законом финансовые средства дошли до адресата.

Техническое сопровождение общероссийского сайта по государственному и муниципальным закупкам, регистрация организаций с одновременной выдачей электронных цифровых подписей для работы на этом сайте, техническая поддержка в регистрации на официальном Портале государственных и муниципальных учреждений стали неотъемлемой частью работы специалистов отдела.

**Татьяна СЕРГЕЕВА.**

**На снимке:** коллектив отделения.  
**Фото Мансура АРСЛАНОВА.**

## Из истории ведомства

История образования Федерального казначейства России уходит в далекое прошлое и она связана с историей развития и становления самого государства.

Первые государственные учреждения русского средневековья – казенные дворы появились в XV веке. В XVII веке указом Алексея Михайловича был образован первый высший финансово-контрольный орган. В 1821 году Александр I был подписан документ об учреждении Департамента Государственного Казначейства в составе Министерства финансов. В этом же веке в губерниях были организованы уездные казначейства, которые производили простейшие банковские операции: размен денег, покупку и продажу государственной ренты, уплату процентов и капиталов по казенным ценным бумагам, денежные переводы и т.д. В советский период функция кассового обслуживания исполнения бюджетов была прерогативой Государственного банка СССР. Предпосылками возрождения казначейства в России явились произошедшие в конце 1991 года изменения в бюджетном устройстве: прекращение существования единого государственного бюджета, возникновение новой бюджетной системы, состоящей из федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ и местных бюджетов, упразднение Государственного банка СССР и создание Центрального банка РФ, в функциях которого отсутствовало осуществление контроля за исполнением бюджетных средств. Казначейская система возникла как историческая необходимость в повышении эффективности управления и контроля за государственными финансовыми ресурсами. Важным событием стало подписание Президентом Российской Федерации Указа от 8 декабря 1992 года «О Федеральном казначействе». Государство доверило казначеям России выполнение одной из главных функций – обеспечение финансовой безопасности страны. На сегодняшний день Казначейство России и его система территориальных органов охватывает денежные потоки всех уровней бюджетной системы страны.